PYTHON diapo 12

Listes

Roblet 2 derniere MAJ le 06/11/19




CE QU’IL FAUT SAVOIR

 Connaitre le rang d’un élément dans une liste

e Calculer la longueur de la liste « L » avec len(L)

e Calculer le nombre d’apparitions de dans la liste « L » avec L.count()
e SLICING en francais : « saucissonnage »

e AJOUT d’un élément

e SUPPRESSION d’un élément

e MODIFICATION d’un élément

e CONCATENATION de listes

* Ranger une liste dans l'ordre croissant avec L.sort() ou sorted(L)
* Générer une liste de termes d’une suite numérique

* Appliquer des instructions a des éléments d’une liste

e Exercices — tests




Diapo 12 Listes

Une liste est une collection d’éléments rangés dans un ordre précis.

L1=
L2=
L 3=

1,35,7,6]
| #1.,08.5,"bonjour™ |

X,Y]

Comme on peut le voir, les éléments d'une liste peuvent étre de types différents :

L1=
L2=

L3=

1:35:7:6] che_ljnedecaractéres
: 3
[ £1,8.5,"bonjour™ |

X,Y] .
v vErlahIes
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De plus, le rang d'un élément est son indice. Le premier éléement a pour
indice 0, le deuxiéme élément a pour indice 1, etc.

Le premier element de la liste L1 est noté L1[0].

Le deuxieme élément de la liste L1 est noté L1[1].

L1=[1,35,7,6]

L1[o] L1[1] L1[2] L1[3]

L2=[-1,0.5, "bonjour"]

" L2[0] L2[1] L2[2]
L3=:X:Y]
L3[0] L3[1]
dans la console
(>>> L2[1] h
0.5
>>> L2[2]
"bonjour’

\. S
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Remarque importante sur le rang d’'un element

Python attribue aussi le rang -1 au dernier élément de la liste.

L4=[180,240,150,290,450]
0 1 2 3 &
-5 -4 -3 -2 -1
dans la console
(>>> L4[4] A
450
>>> L4[-1]
450
k} >
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Queva-t'il s’'afficher dans la console ?

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

dans la console

(55> L5[0] A

>>> L5[1]

>>> L5[6]
>>> L5[-1]

>>> L5[-2]
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Queva-t'il s'afficher dans la console ?
L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]
0 12 3 4 5 6
-7 -6-5 -4 -3 -2 -1

dans la console

55> L5[0
réponse | |-4
>

~\

B

N

> L5[1]

5

'
W
'

L5[6]

5]

A4
A4
A4

L5[-1

]

'
w
w

L5[-2

i
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len(L) calculer lalongueur de laliste « L »

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

dans la console

>>> len(L5)
)

L.count(x) calculer le nombre d’apparitions de x
dansla liste « L »

dans la console

s "
>>> L5.count(10)

2

>>> L5.count(3)

1

>>> L5.count(11)

%)
\. J
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SLICING

en frangais : « saucissonnage »

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

dans la console

-
>>2

15[2:4] 535 L5[<5:<27]
[81 _?] [8: '?: 1@]
>>> L5[2:] >>> L5[2:2]
[8: _?: 1@: 2: 1@] []-&HStEVde
>>> L5[:4]
[-4, 3, 8, -7]
. W,

0 1l 2 5 b 7

L5=[—4~ 3} 8~ —7‘, 19), 2# 19']

7 6 -5 -4

2 -1
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AJOUT d’un élément

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

L.append(x) ajout de I'élément x a la fin de la liste L

dans la console

>>> L5.append(8)
>>> L5
[-4, 3, 8, -7, 18, 2, 1@, 8]

L.insert{k,x) insertion de I’élément x au rang k

dans la console

>>> L5.insert(4,-6)
>>> L5
[-4, 3, 8, -7, -6, 18, 2, 18]

-6
L5=[-4,3,8,-?€19,2,19]
L5=[-4,3,8,-7,-6,10,2,10]
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SUPPRESSION d’un élément

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]
del L[k] suppression de I'élément de rang k de la liste L

dans la console

>>> del L5[4]
>>> L5
[_41 3: 8: _?: 2: 16]

L5=[-4,3,8,-7,D4,2,10]

Remarque : on peut aussi supprimer directement une partie de la liste

dans la console

>>> del L5[2:6]
>>>» L5
['41 31 16]

L5=[-4, 3JX x; M,X; 10]
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MODIFICATION d’un élément

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]
dans la console
(55> L5[2]=11 E
>»> L5
f=4, 3, 18 3 1@ 2, 38]

»>»> L5[1]="bonjour™

va¥ ES

[-4, "Bonjoar, XY, =7; 18, Z,.:318]
., v,

Remarque : on peut aussi modifier une partie de la liste

dans la console

i ™

>>> L5[2:5]=[8,0,1]

>>> L5

['41 3y 90,8, 1, 2, 16]

ey 15l2rsi=10e.8] Onremarqueraque [’on aremplacé

’ J - -

-2 ol [ < un segment de 3 éléments par un

[-4, 3, @, @, 2, 10] segment de 2 éléments, lalongueur
o = TR O g de la liste adonc été diminuée de 1.
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CONCATENATION

« Concaténer » des listes signifie les rassembler.
Avec Python on peut concaténer des listes grace a l'opérateur « + ».

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

L6=[9,5]
dans la console
4 ™
>>> L5+L6
[-4, 3, 8, -7, 18, 2, 1@, 9, 5]
L I

L5
>>> Le+L5
[9, 5, I-4, 3, 8, -7, 10, 2, 16;

L5

>>> L6+4[2,2,0]
[9, 5, 2, 2, @]

>>> [18,20,15]+[29,22]
[18, 20, 15, 29, 22]

\. w




L.SORT() ou SORTED(L) ?

Dans les 2 cas, les éléments de la liste sont rangés dans 'ordre croissant.

L5=[-4,3,8,-7,10,2,10]

Comparons:
dans la console

(555 sorted(L5)

[=¥: = 25 35 8 18; 18]
>>> L5

[ =& 3, 8; =¥y 18; 2, 18]

~

w

—
Avec « sorted(L5) », laliste
L5 n’a pas été modifiée.

(555 L5:.sorkl )
>>> L5

[<F, <4; 25 3; &, 16; 10]

ﬂr

Avec « L5.sort() », la liste
L5 a été modifiée.

.

Remarque si 'on veut ranger une liste dans I'ordre décroissant :

dans la console

[10, 18 8. 3, 1.
>>> L5

[=4; 3; 8 =7 19 2, 18]
\.

'4: '?]

55> sorted (L5, reverse=True) &

ou

v

L5 n'a pas été modifiée.

\.

(55> L5.sorkt() "

>>> L5.reverse()

¥ LS

(10, 18, B; 3, 2; —-4; -T]
.

L5 a été modifiée.

>>> L5.sort(reverse=True)
QU| >>> L5

[10, 1@, 8, 3, 2, -4, -7]
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GENERER UNE LISTE de termes d’une suite

Crée la liste des U,

L=[ |expression de U, | fnrin range{] ]
pour n allant de 0 a (k-1).

dans la console
>>> L6=[3*n+1 for n in range(11)]

>>> L6
(1. 4; 75-30; 33, %6, %8, 32, 24, 28, 311
A A A T- 'T .T

I 11
Usio U, =3 +1

b LU 0



APPLIQUER DES INSTRUCTIONS a des éléments

d’une liste
for in : Parcourt les éléments de la liste et applique
instruction(s) les instructions pour chacun d’eux.
L5=[-4,3,8,-?,18,2,1@]
ar i L5;
k=k+1
print(k)
print(L5)
dans la console
= i
-3
4
9
-6
13
3
13
[=-45 3, 8, =F; 10, 2, 18] ( Onremarque que la liste
L5 n’a pas été modifiée.

\. e




Traduire les commandes Scratch suivantes en commandes Python :

.+ longueur: 7 2

ajouter a L7

supprinver I'elanwent m de la iste L7

remplacer I'élément Q de la histe L7 par m

insérer L en position Ede la hste L7

mettre nombrede 15 a ﬂ

r\épéter longueur de L7 Fois

[

i aleament k de L7 : alors

ajouter a nombrede 15 ﬂ

ajouter a k 'n

dire  nombre de 15



Traduire les commandes Scratch suivantes en commandes Python :

a0

réponse

ot

L7=[12,14,20,16,15,18,23]

o

7

élém-entde L7 .:; L7 [ B]

I

longueur de L7 | len ( L?)
sfouter ] 3 17 | L7.append(18)

upprirn-er ralament @89 de la hste L7 | del L7 [ 3 ]

remplacer I'élémentde Ia hEiste L7 par iy I L7 [ 2 ] =2@

insérer E¥] an position &3 de Ia Este L7 | L7_in5er‘t(4’24)

mettre nombrede 15 a ﬂ
mettre ka3

répétﬂ' lengueur de L7 fois

B iment (8 de 17 ; L?.COU”t(lS)

ajouter a nombrede 15 n

2
ajouter 4 k ﬂ

dire nombre de 15
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Quelle ligne de commande doit-on taper pour passer
de |a liste actuelle a la liste voulue ?

liste actuelle liste voulue
L8=[10,20,30,40] -—p =) | 8=[10,20,30,50]
L9=[0.1,0.3,0.1,0.2,0.2] =» =) [9=[0.1,0.3,0.1,0.2,0.2,0.4]
L10=[1,1,0] = =) L10=[1,5,1,0]
L11=[92,95,94,97,93,92,98 =) L11=[92,92,93,94,95,97,98]
L12=[-1,17,23,48,5] = =) |12=[-1,23,48,5]

L12=[-1,17,23,48,5] - =) L12=[-1,48,5]
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Quelle ligne de commande doit-on taper pour passer
de |a liste actuelle a la liste voulue ?

liste actuelle , liste voulue
reponse

L8=[10,20,30,40] =) L8[3]=50 =) L8=[10,20,30,50]

L9=[0.1,0.3,0.1,0.2,0.2] =$ L9.append(8.4) =p L9=[0.1,0.3,0.1,0.2,0.2,0.4]

L10=[1,1,0] =) L10.insert(1,5) = L10=[1,5,1,0]
L11=[92,95,94,97,93,92,98 7 L11.sort() =) L11=[92,92,93,94,95,97,98]
L12=[-1,17,23,48,5] = del L12[1] =) L12=[-1,23,48,5]

L12=[-1,17,23,48,5] =) del L12[1:3] =) L12=[-1,48,5]
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Donner la commande en Python quicrée lalistedes U, =50+ 10X n
pour n allant de 0 a 30.
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Donner la commande en Python quicrée lalistedes U, =50+ 10X n
pour n allantde 0 3 30.

reponse

L13=[50+10*n for n in range(31)]



